

建设让城市更向往的美丽田园乡村

5年内改善5万户以上农房

晚报讯 昨天,记者从南通市住建局获悉,我市近日印发《南通市农村住房条件改善专项行动方案》(以下简称《方案》),将重点推进1980年及以前建的农房改造改善,支持鼓励1981年至2000年所建农房的改善,建设让城市更向往的美丽田园乡村。

《方案》围绕一个重点两个改善,即农房安全和品质提升、农房改善和村庄改善;坚持四个原则,即农民主体、政府支持、因地制宜和规范操作。全面开展调查摸底、全面强化规划引领、全面强化农房和农民集中居住区设计引导,深入推进农村危房排查整治、深入推进困难群体危房改造、深入推进

老旧农房改善、深入推进农房安全管理,着力加强农房建造管理、着力彰显乡村特色风貌、着力优化农村人居环境,同步提升规划发展村庄公共基础设施水平、同步促进农村全面发展、同步推动美丽宜居乡村建设、同步打造特色田园乡村。

我市计划今年起至2026年改善全市5万户以上农村住房,力争2023年6月底前基本完成行政村集体土地上的危房消险解危,2024年12月底前全面消除农村自建房存量安全隐患,2026年年底前基本完成1980年及以前的且农户有意愿的农房改造改善。2026年年底建成100个左右省、市级特色田园乡村,美丽宜居乡村

建成率达100%,历史文化名镇名村和传统村落得到有效保护和发展利用。

据了解,过去几年,南通市累计实施农村危房改造2.3万余户,建成19个省级特色田园乡村,美丽宜居乡村建成率达89.6%。下一步,我市将根据《方案》要求,聚焦农村危房、1981年及以前建的农房和农村低收入群体,细致开展农民意愿和乡村现状摸底,详细了解农民改善意愿及需求、村庄人口、农房现状、基础设施和公共服务设施等情况,制定农房改善工作规划,切实改善农村住房条件,提升农村基础设施和公共服务配套水平。

记者李慧

环卫智能取水机亮相街头

下月初基本实现市区全覆盖

晚报讯 昨天下午,在南通经济技术开发区新开北路北侧,开发区环卫工作人员花凯旋将扫地车稳稳停在路边的智能取水机附近,随后麻利地将车上的水管连接到取水机的出水口,刷卡之后取水机内的水便源源不断流入扫地车的水箱内,待水箱装满水后,再次刷卡关闭取水机阀门,整个取水过程持续了六七分钟。

记者了解到,这是市水务集团在南通开发区内安装的第一台智能取水机,自6月22日正式启用以来累计取水9000多吨。目前,开发区计划内的76台取水机已全部安装完成并投



环卫车在取水机旁接水。

记者俞慧娟

投入使用,供开发区环卫扫地车、洒水车等作业车辆取水,维护城市道路干净、整洁。“扫地机一天要加几次水,以前没有取水机的

时候,一般通过黄色消火栓取水,需要先用消防扳手拧开阀门,再分别接入移动水表、水管,若是使的力气大了一些,还容易损坏阀门,造成消火栓漏水。”花凯旋告诉记者,新安装的取水机非常智能,一刷卡就能接水,每次取水量屏幕上也清晰可见,方便又省力。

截至目前,市水务集团已安装并启用智能取水机160台,今年累计取水量达19万吨。眼下,其余75台取水机也已进入安装调试阶段,预计下月初将全面使用,基本能实现市区范围内环卫取水全覆盖。

记者俞慧娟
见习记者吕雪琦

南通开发区创建“无异味园区”不只看仪器监测结果

“民间嗅辨师”打分权重近半

晚报讯 昨天,南通开发区“无异味园区”创建推进会上,先正达南通作物保护有限公司等首批10家区级“无异味企业”出炉。这10家企业不只通过了仪器和专业人士测评,更关键的是,它们还经受了群众“鼻子”的评判。

今年6月,南通开发区在南通率先全面启动“无异味园区”创建,对重点企业及周边敏感点位进行立体式全覆盖监测监控,并首次聘请“民间嗅辨师”,将群众感受作为重要内容纳入评价体系。“民间嗅辨师”的工作,主要是异味识别、现场勘查等,他们大多来自被监测企业附近的社区、学校、企业等。

因发展需要,南通开发区落户不少化工企业,近年来通

过整治,企业基本实现达标排放。“虽然排放达标,但群众还是能闻到异味,感觉不舒服。因此,我们以民众闻不到异味为目标,从传统的国标评价体系向‘国标+民标’的双指标体系转变。”南通开发区生态环境局局长卜小鹏介绍。

根据《南通经济技术开发区“无异味园区”创建方案》,在现场评估时,“民间嗅辨师”打分占比近半,高于专业人士和仪器监测。今年7月,“民间嗅辨师”试点上岗,结合他们的打分,最终产生10家区级“无异味企业”。在开发区工作的马继炜是首批“民间嗅辨师”之一,他说:“创建‘无异味园区’,邀请群众监督,这是真正的发展为民。”

“农药化工企业即使排放

达到国标,些许味道还是不可避免,‘鼻子打分’对我们来说,是相当苛刻的。”先正达南通作物保护有限公司副总经理冯志春表示。创建启动后,企业又投入3套尾气处理装置,实现废气的有组织收集及处理,顺利通过群众“鼻子”的检验。

与之相反,另一家化工企业虽然测得废气排放为0.5毫克/立方米,大大低于4毫克/立方米的国家标准,但群众打分时仍能闻到异味,因此需进一步改进。

下一步,南通开发区将推动全覆盖检查和街道日常巡查有机结合,并实施有奖举报制度,在园区异味举报方面给予倾斜,完善公众参与“无异味园区”创建的常态化机制。

记者陈可 见习记者司占伟



昨天,通师二附幼儿园门口,孩子在入园前检测体温。当日,崇川区各中小学校、幼儿园有序恢复线下教学。

记者徐培钦

恢复线下教学

穿越时空复刻盛唐气象

启东龙湾水镇项目预计明年初开放

晚报讯 跨过弧形石桥迈入唐人街,街边潺潺流动的水渠、灵动的石灯笼、水钵等一一烘托出浓浓的唐风古意……曾几何时,这里还只是黄海之滨一片杂草丛生的盐碱地。如今高耸立的龙湾塔,宛如穿越时空,千年前的盛唐气息扑面而来。

记者昨天在启东市江海澜湾旅游度假区看到,龙湾水镇目前主体结构已建设完成,32栋单体建筑外立面装饰已经完成,首开区50亩已对外展示,景观湖面已注水成形。

龙湾水镇项目坐落于启东江海澜湾旅游度假区,为2019年江苏省重点文旅项目,总占地面积约263亩,建筑面积35万平方米。包含龙湾新天地、唐人街、龙

湾塔、龙梦剧场、梦华酒店、江海传奇演艺中心等旅游设施。

目前,启唐沉浸式游戏剧场、花间堂、一尺花园咖啡及民宿、涟泉小町汤馆等众多知名品牌已相继落户。据了解,启唐沉浸式剧场占地12000平方米,已进场内部装修,由国内道具团队匠心制作,影视级美术造景,全方位展示唐朝文化,道具服饰达1000多种,从不同的角度感受大唐盛世的繁荣。

据了解,集温泉、唐韵、生态、蓝海四大特色于一体的龙湾水镇,目标打造成为长三角中高端旅游休闲目的地,目前正在加快道路、绿化等扫尾工程建设,预计2023年年初对游客开放。

记者黄海



龙湾水镇内景。记者黄海